

Комбинату имени Ленина - 75 лет

Меня воспитал коллектив

Е. Шумилова — браковщица пряжи

Мне 64 года. С 12 лет я начала работать на текстильных фабриках. Много притерпела, много вынесла на своих плечах. Вспоминаются такие же, мрачные годы, годы фабриканта Кашнина.

...У входа в фабрику стоит управляющий Кудрявцев со своей толстомордой собакой. Он следит, чтобы работники раньше времени не уходили из цеха. А работали мы в то время по 11—12 часов. Моталкин приходил работать еще больше. После смены мы оставались для пакета пряжи. В воскресение мы также не знали отдыха — приходилось подматывать пряжу. Зарабатывали же мы гривны. А труд был немыслимый. Нитку могли вручную. Машин не было. Тяжелые таллы приходилось таскать на большое расстояние. Нам, малосильным девушким, это было не под силу и мы наименее катаушечников, которым платили из своего заработка пачками и гравионами.

Несколько раз работы нашей фабрики устраивали забастовки вынужденные из-за экономических требований. И не помни, чтобы наши требования удовлетворялись администрацией. Помни одно, что после этих забастовок выносили наши лучшие товарищи.

Живем единой мыслью

В. Бойцова — бригадир съемозаправщиков

Более 40 лет тому назад я пришла в темные, мрачные коридоры фабрики космонавта Кашнина. Мне было 11 лет. С первых же дней я почувствовала на своих плечах всю тяжесть капиталистического гнета. За малейшую провинность побои, потом стера, мастера драли за ухо, хлестали ворсиками а иногда и птичками.

Только в 1917 году мы наследили поклонники с тяжелым прошлым. Стальные корпуса как будто бы почувствели, стали более широкими. Труд стал легче, радостнее. Хотелось работать из всех сил, отдавать производству все. И это мы делали. Когда же было тяжело мы его заготовляли, если заготовлять лен в деревне. Когда потребовалась медицинская сестры, многие из нас пошли учиться на курсы. Учились "я". Вместе с краеподъездчиками 18 дивизии я побывала на всех фронтах борьбы в белогвардейской. Под градом пули и перезывала раны бойцам, ухаживала за ними в госпиталях.

Шли годы. Ермолова наша социалистическая республика. С каждым днем восстанавливается комбинат. За 24 года существования советской власти корпуса льняного гиганта



Старые производственные комбината имени Ленина (слева направо). В. Е. Бойцова, Е. Н. Шумилова, Т. Д. Ермолова. Фото Б. Левашева.

Работаем, не покладая рук

О. Барацкова — инструктор производственного обучения

В дни великой отечественной войны каждый рабочий, каждая работница спорят работать не покладая рук. Мы знаем, что важный капитал — пряжа, метр ткани, вышущий сверх плана, — это удар по врагу. В дни войны становятся законом работать за двоих, за троих. Среди нас немало таких работниц, которые выполняют по две нормы, совмещающие профессии, заменяют мужчин.

Мне 62 года. Из них 47 лет я работала на производстве. Сейчас я вместе со всем коллективом кую победу над вражеским врагом. Мне доводится обучение подростков, которые в дни войны пришли на производство. Юноши и девушки с большой охотой учатся искусству ткачества. Каждый из них понимает, что

он своим трудом приближает победу над немецко-фашистскими захватчиками. Мы еще сильнее будем помогать фронту своей самотверженной работой. Каждый из нас желает только одного — уничтожения немецкого врага-фашиста. Чем победа приближается. Наша славная замечательная родина напоследок за ударом немецко-фашистским захватчиков. Этой успехом воодушевлены на новые производственные победы.

Заводского не отдадим

Т. Ермолова — материнка-стахановка

Тяжела и беспросветна была жизнь текстильщиков в царской эпохе. Всюду царило насилие и бесправие. В цехах нарушались чистота и подчинение на улице — полиция и жандармерия.

24 года тому назад мы взяли власть в свои руки и начали строить новую жизнь. Много сделано за эти годы на нашем родном заводе. В цехах и отелях установлены машины отечественного производства, которые дают высокую производительность, облегчают труд рабочего. Мы имеем прекрасные ясли и детские сады, столовые, клуб и другие культурные учреждения. Многие работницы учатся на технических курсах, в техникумах, а некоторые уже заканчивают учебу в институтах. Нам, старым производителям, живется хорошо. Мы воспитываем. Многие из нас получая пенсию от государства, продолжают работать на комбинате

и вместе с молодыми рабочими борются за производственные успехи. Все это завоевано нами под руководством нашей большевистской партии и творца Сталина. Гитлер и его соратники хотят отнять у нас все это. Не удастся фашистским захватчикам породить нас отнять у нас свободу и независимость. Лучшие наши сыны с оружием в руках отговаривают каждую пятнадцати земли, нацизма, национализма в Сталинской Конституции. Мы покоряем им своим самоотверженным трудом. Каждый из нас гордится отважностью наше мероприятие партии и правительства, знаем, что все это идет на руку фашизму.

Мы и вперед будем всеми силами помогать стране, фронту своим самоотверженным трудом ковать победу над немецко-фашистскими захватчиками.

Новым успехам

Сегодня комбинат имени В. И. Ленина отмечает 75-летие своего существования. Из маленькой капиталистической фабрички, построенной 75 лет тому назад фабрикантом Кашниным, комбинат вырос в крупнейшее предприятие льняной промышленности по числу веретен и количеству занятых рабочих.

За годы советской власти комбинат совершил переход от сырья и профиль. Из грязных, пыльных, большой и малой кашинских фабрик усилившимся советской власти комбинат превратился в культурное современное предприятие. Если на фабриках Кашнина понятия не имели о вентиляции, то сейчас почти во всех цехах она построена. На смолу старых разбитых паровых машин установили советские электромоторы. Мало-производственные часовые машины заменены высокопроизводительными автоматами. На комбинате открыты аптеки, поликлиники и стоматологии. Вокруг предприятия раскинулись детские сады и ясли, жилье дома с прекрасными квартирами для рабочих.

Если раньше кашинская мануфактура славилась своими тонкими льняными полотнами только за границей, так как почти всю вырабатываемую продукцию Кашни вывозил на заграничные рынки, то сейчас комбинат выпускает ткани исключительно для нашего советского потребителя.

В развитии советской льняной промышленности, в подработке и освоении новых сортов тканей пряж, в использовании льноволокна, в понятии производительности труда и оборудования, в разработке и освоении новых методов варки и белки полотен и пряж комбинат занимает ведущее место. Коллектив предприятия по праву может гордиться, что в его стенах был изобретен, сконструирован и впервые построен советский быстроходный взрывкинский ватер.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Кострома, Ярославской области, ул. Симановского, 10. ТЕЛЕФОНЫ ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: Отв. редактора и зам. редактора 5-27, партийный отдел 13-34, экономический отдел 7-36, отдел рабоче-крестьянских писем 2-13, секретариат 6 44, коптера 2-13.

К смещению главнокомандующего Браухича

СТОЛХОЛЬМ, 23 декабря (ТАСС). По полученным здесь из Берлина сведениям, Гитлер дал указание фельдмаршалу Браухичу опубликовать «прощальный приказ» по армии. Гитлер преследовал при этом цель заставить спечатление, произведенное в Германии и за границей кризисом в германском командовании, возникшим как прямой результат превала гитлеровских планов на советско-германском фронте. Июнь неизвестный тем, что на него пытаются свалить ответственность за немецкие пропаганды. Браухич написал приказ самостийность и разослав приказ по армии, который несколько не загружает, а, наоборот, усугубляет спечатление о наличии острых разногласий в царящей вокруг Браухича нацистской Германии. Браухич не считался с официальной мотивированной своего смещения и самозависимостью Гитлера, заявляя в своем приказе, что уже некоторое время тому назад он просил Гитлера об отставке. При этом Браухич неоднократно ссылается на «болезнь сердца». Весь приказ Браухича пронизнут тревогой по поводу положения нацистской армии на советско-германском фронте, причем смещенный главнокомандующий заявляет о своем «гордости», что по поводу прошлых кампаний, а также будущего, говорит лишь о «предстоящих труднейших задачах». Браухич ни отним словами не выражает своей лояльности к Гитлеру, как however главнокомандующему, и не призывает к этому и армии.

Берлинский корреспондент газеты «Нью-Йорк Таймс» сообщает, что командующий центральным фронтом генерал фон Бок также «заболел» из-за положения нацистской армии на советско-германском фронте, причем смещенный главнокомандующий заявляет о своем «гордости», что по поводу прошлых кампаний, а также будущего, говорит лишь о «предстоящих труднейших задачах». Браухич ни отним словами не выражает своей лояльности к Гитлеру, как however главнокомандующему, и не призывает к этому и армии.

ВОЙНА В ЛИВИИ

ЛОНДОН, 23 декабря (ТАСС). Баррикский корреспондент газеты «Таймс» сообщает, что после битвы, продолжавшейся в течение месяца, германские войска Роммеля, наконец, потерпели решительное поражение. Остатки объединенной итальянско-германской армии пытаются сейчас избежать уничтожения. 18 декабря после интенсивного боя, длившегося пять дней, противник был сломлен и отброшен примерно на 50 километров. Контратака, предпринятая Роммелем, была его последней ставкой. Благодаря стойкости 4 итальянской дивизии она не повинилась на результаты боя. Бросив все свои войска в атаку, противник истощил

свои силы. Теперь единственной его надеждой на спасение является возможность укрыться в горах, у подножья которых происходили последние действия. Шансов на спасение Роммеля, чтобы избежать полного уничтожения, зависит от того, как много танков им удастся отвести. Потери противника за прошлую неделю безусловно велики. Противник быстро отступает и все отступающие танки в любом случае попадают в руки англичан. Хотя противник бросил в бой все свои самолеты, пишет корреспондент, англичанские воздушные силы непреклонно сохраняют превосходство в воздухе.

Отношения между итальянскими и германскими солдатами в Ливии

ЛОНДОН, 23 декабря (ТАСС). Специальный корреспондент агентства Рейтер, находящийся с новозеландскими войсками в районе Эль-Газзали, сообщает, что когда английские стрелки окружили группу противника, в которой находились итальянский офицер, 10 итальянских солдат и один немец, то итальянцы застрелили немца, а сами сдались в плен.

Повреждение германских крейсеров «Шархорст» и «Гнейзенау»

ЛОНДОН, 23 декабря (ТАСС). Фотография германских крейсеров «Шархорст» и «Гнейзенау», снятые в Бресте 18 декабря во время дневного налета, показали, что в оба корабля попали тяжелые бомбы, которые могут прорвать броню сухих стапелей, на которых они стояли рядом. Возможно, что повреждения были более серьезны, чем это видно на фотографиях. Одна из тяжелых бомб определенно упала между промежутком в кормовой части «Гнейзенау» и бортом стапеля, другая между левым бортом кормовой части «Шархорста» и стапелем. Есть основания полагать, что тяжелая бомба упала посередине «Шархорста» и пробила палубу. Полагают, что оба корабля невозможно будет скинуть с места до исправления повреждений.

Военные приготовления в Болгарии

СТАМБУЛ, 23 декабря (ТАСС). В журналистских кругах сообщают об усиленных военных мероприятиях в Болгарии. Вызваны на медицинское обследование все лица, освобожденные ранеными от военной службы по болезни. Неофициально проходят военные комиссии студенты, не служившие в армии. Их назначаются к работе в армии. Правительство создает запасы. Прибывшие из Болгарии лица уверяют, что в Варне и особенно в Бургасе развернуто интенсивное строительство барж и сбрасывание в воздухе.

Врио. редактора Н. КАЗАКОВ.

Ярославский колхозный техникум (г. Кострома) продолжает прием учащихся на 1-й курс 1942 учебного года.

Заявления и документы направляются по адресу: г. Кострома, улица Луначарского, д. № 2, где можно получить и необходимые справки о приеме.

Дирекция техникума.

ГОРТЕАТР 26 декабря ТРАКТИРЩИЦА 27 » НАДЕЖДА ДУРОВА 28 декабря днем Тот, кого искали » вечером О ВОД 30 декабря Надежда ДУРОВА

Кино театр «ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» Праздник Святого Михаила ГОРФИНОТДЕЛ, на основании ст. 20 закона о подоходном налоге с населения от 4 апреля 1940 г., обязывает всех граждан, имеющих самостоятельный доход от занятий кустарными и ремесленными промыслами, от сдачи наемного помещения, от работы по найму и от других источников кроме зарплаты, пенсии и стипендии, подать в райфинотдел по месту жительства до 15 января 1942 года декларацию о доходах, полученных в 1941 году.

От полной декларации освобождаются граждане, доход которых за 1941 г. не превысил 600 руб., а также рабочие и служащие, не имеющие других пособий, кроме доходов от подсобного сельского хозяйства.

За неуплату деклараций в срок плательщик подвергается штрафу до 200 руб.

Показание в декларации заведомо неверных сведений влечет за собой ответственность в уголовном порядке.

Кустари и ремесленники обязаны до 31 декабря 1941 года выбрать регистрационные удостоверения также в райфинотделе по месту жительства.

ГОРФИНОТДЕЛ.